

新时代 新征程 新伟业

政务动态

刘晋萍出席辽宁新晋商发展有限公司吕梁实施项目落地推进座谈会

本报讯(记者 张娟娟)5月31日,辽宁新晋商发展有限公司吕梁实施项目落地推进座谈会召开,市委常委、副市长刘晋萍出席活动。

座谈会上,北京空天无人科技研究院负责人详细汇报了联合教育园区筹建中国国防卫科技学院及煤研石处置技术应用项目的进展情况;辽宁省山西商会、辽宁新晋商发展有限公司相关负责人分享了交城县矿山综合开发治理等项目的推进情况,并就需要市县两级政府协调解决的相关问题进行了深入商榷。

刘晋萍代表市委、市政府,向北京空天无人科技研究院、辽宁省山西商会、辽宁新晋商发展有限公司对吕梁经济社会发展,特别是环境、教育等民生社会事业的支持帮助表示感谢。

帮助表示感谢。她说,吕梁是一座发展强劲,拥有广阔发展前景的城市,市委、市政府将秉持坚定的信心和决心,加强统筹协调,持续优化服务,确保各项要素保障到位。将凝聚各方力量,形成强大合力,推动招商引资和项目建设工作取得更大成效。吕梁市将提供优质服务,打造一流营商环境,积极帮助企业解决项目建设中遇到的困难和问题,确保落地项目得到实时跟踪和有效推进,为全市经济社会高质量发展提供强劲动能。

座谈前,北京空天无人科技研究院和辽宁省山西商会向交城县、柳林县捐赠了价值4000万元的腕式智能电子学生证,守护儿童健康成长。

把铁路沿线打造成确保安全的“生命线”

我市精准治理铁路沿线安全隐患

本报讯(记者 罗丽)初夏时节,太中银铁路铁路上,DS351次列车一路飞驰穿越吕梁境内。沿途村居整洁、农田广袤、河流蜿蜒,犹如一个个美妙的音符,奏响一曲曲保通保畅的动人乐章。

今年以来,我市统筹高质量发展和高水平安全,坚持安全第一、预防为主、综合治理,常态化抓好铁路沿线安全隐患治理工作,坚决防范重特大事故发生,维护铁路运营安全和人民群众生命财产安全。

聚焦路外伤亡管控,开展铁路线路封闭设施排查整治专项行动,加强日常巡查维护和设备更新改造,强化作业通道门和站场通道管理。按照疏堵结合原则,坚决取缔非法道口和人行过道,做好上跨下穿人员疏导通道和防护栅栏外人行便道建设工作。深化路

地公安警务协作,共同做好涉涉矛盾排查化解,严厉打击破坏铁路防护设施、擅自进入铁路封闭地段等违法行为,夯实铁路沿线治安基础。

聚焦道口安全整治,以旅客列车径路、繁忙干线和时速120公里以上铁路、通行客运列车和校车区段的铁路道口为重点,加大道口“拆、并、改”推进力度。加强道口安全管理,道口管理部门单位落实道口安全责任,补强道口设备设施。强化物防技防保障,推进重点道口加装交通信号灯及交通技术监控设备,补齐警示标志、路段标桩。

聚焦“公水铁”交汇并行地段防护,压实管养责任,开展上跨铁路桥梁管养排查整治专项行动,补强完善桥梁护栏等级和防落物网。加大公铁并行地段排查整治,在重点地

段补齐补强防护设施,按规定设置限高防护架。严查公铁交汇并行地段超速、超限、超员、疲劳驾驶等机动车违法行为,从源头上防范重大安全隐患。

聚焦侵限问题整治,常态化开展铁路两侧500米范围内轻飘物、轻硬质建(构)筑物隐患排查整治,实现动态排查、动态清零。强化大牲畜上道安全管控,动态排查铁路线路两侧2.5公里范围内大牲畜饲养户,健全完善基础台账,签订安全协议,履行安全告知义务,重点地区安设绊牛桩,主动防范化解风险。

聚焦涉铁施工管控,建立涉铁施工工地沟通协调机制,强化涉铁施工事前协调和事中监管。优化涉铁工程管理制度和工作流程,完善分类分级管理办法,提高审查效率。

加强铁路安全保护范围管理,补齐铁路线路安全保护区标桩,严厉打击铁路沿线违法施工、违法经营、违法占用等行为,推动建立油气管线隐患治理长效机制。

与此同时,相关部门在高速铁路桥梁、隧道等重点地段补强视频、雷达等监测设备。针对时速120公里以上通行旅客列车的线路,推广在上跨桥梁安装异物侵限设备,提升铁路沿线重大风险管控能力。针对飘浮物侵限、非法上道等安全隐患,开发运用非法入侵、红外成像等多维感知系统。依托“雪亮工程”,大力推进铁路沿线视频监控建设和联网应用,推广铁路护路联防智能平台建设,提升铁路沿线环境治理数字化、信息化水平,全力营造安全、整洁、优美的铁路沿线环境。

交口县

提前织密“早”字牌防汛网

本报讯(记者 王洋)汛期将至,交口县统筹推进城区污水管网建设,提高河道行洪能力,提前做好汛期前的各项准备。

在交口县城区的宝岩河,现场50多名工人正在对河道进行加固清淤并修建生活污水井,在满足防汛的同时收集污水入网,提高行洪能力,做好雨污分流。

宝岩河是一条贯穿交口县城南北的主河道,河两岸的居民有365户,因为没有雨污分流,生活污水常年直接排进河道,造成河道污染和拥堵。为了实现河道污水分流,提高河道行洪能力,今年,交口县实施了2公里的污水收集管网建设工程,提前做好汛期前的各项准备。

“咱们采取就近的原则,和附近350多户居民商议以后,设置了38个污水井,采取污水入网的施工方式,让污水都流向地下线涵。经过这样处理后,附近居民的生活环境也得到了极大改善。”交口县城区污水收集管网建设工程总监理工程师王志栋介绍说。

后峪桥横跨宝岩河,住在桥头附近的居民郭晓英每天都会关注工程进展,往年汛期雨大的时候,他们家的后墙一半都会被淹没。“汛期水流量大,后峪桥面有时候会被雨水淹没,现在把河道修好了,以后我们就不用担心了。”郭晓英高兴地说。

目前,宝岩河两岸的排污管都已并入排水管网,为了确保河道行洪畅通和两岸居民安全,工程队多次研究,推翻了之前加高河堤的方案,选择对河道深挖两米,在不影响居民房屋地基的前提下,保障了河道的行洪流量。

“我们直接聘请了专业团队,在了解周边居民生活需求的同时,加快工程进度。针对河道易堵点、涵洞易塌点,进行了特殊加固,深挖河道2米,扩大排水量,提升河道行洪能力,做好城区防汛的各项准备工作。”交口县住房和城乡建设管理局办公室主任马志槽说。

邮储银行石楼县支行把方便送到群众家门口

本报讯 近日,张女士前来邮储银行石楼县支行,称其父亲于前不久收到一张退役军人优待证,目前需要开卡。按照银行常规流程,客户如果要办理开卡业务,必须由持卡人本人携身份证到网点办理。张女士表示其父亲年迈且长期卧床,无法来网点办理业务。了解到实际情况后,网点负责人热心告知张女士所需准备资料,并于次日抽调两名员工携带移动展业前往她家中,顺利完成了优待证的开卡业务,指导并绑定了一系列方便持卡人自己查找的功能,告知他们用手机注意事项,不出租,不出售,不出借,不能点击非法链接等防范电信网络诈骗的金融知识,加强安全意识。看着父亲顺利完成退役军人优待证的办理,张女士向邮储银行石楼县支行的工作人员连声道谢。

近年来,邮储银行吕梁市分行“以客户为中心”,关注老年人的金融需求,在完善便民设施方面,配备饮水设施、老花镜、放大镜、计算器、取钞袋、印泥印台、雨伞、应急药箱等便民设施;在优化服务方面,在柜面窗口张贴“爱心窗口”标识,优先受理老年人客户业务,配备整齐干净、舒适宜用的爱心座椅或专席,满足老年人客户使用需求。关爱老年群体,送服务上门,是邮储银行“以群众为中心”的一个缩影,切实为老年人提供人性化、便利化的金融服务,把“方便”送到群众家门口。(牛芳芳)

“分类微课堂”“分类体验日”“分类进万家”

我市开展“第二届全国城市生活垃圾分类宣传周”系列活动

本报讯(记者 刘丽霞)为积极响应第二届全国城市生活垃圾分类宣传周号召,全面深入推进城市生活垃圾分类工作,增强居民生活垃圾分类意识和参与度,5月22日—28日,市城市管理局围绕“践行新时尚,分类志愿行”宣传周主题,同步开展了“分类微课堂”“分类进万家”“分类体验日”等形式多样、内容丰富的宣传活动。

在5月22日召开的吕梁市第二届城市生活垃圾分类宣传周启动会上,工作人员详细讲解了垃圾分类的意义以及垃圾分类方法,并动员市城市生活垃圾分类领导小组各成员单位充分发挥示范引领作用,主动参与到垃圾分类中来,共同提升城市生活垃圾分类水平。

分类宣传齐发力——分类微课堂。为进一步加强学生对生活垃圾分类的了解,市城市管理局组织学生在吕梁学院开展了线下“分类微课堂”活动,并进行签名墙打卡。志愿者们通过系统学习垃圾分类标准、垃圾回收及处理现状、如何做好垃圾分类以及学校开展垃圾分类的目的和意义等内容,引导学生群体重视环境保护,树立“垃圾分类,从我做起”的环保意识,养成在家、在校垃圾分类的良好习惯。

垃圾处理零距离——分类体验日。5月23日,市城市生活垃圾分类领导小组成员单位相关负责人、离石区环卫中心、社区工作人员、志愿者等60余人走进吕梁三峰环保教育基地,通过实地观摩、亲身体验,近距离掌握垃圾分类处理知识,直

观感受垃圾分类处理的过程,加深对垃圾分类重要性的认识。

美好生活共分享——分类进万家。市城市管理局组织开展城市生活垃圾分类进万家活动,工作人员走进学校、公园广场、商铺、社区等地,热情地向学生、过往居民、社区住户等发放垃圾分类宣传资料,并耐心讲解如何正确投放生活垃圾,增强市民的环保意识与参与度,推动低碳生活方式的普及。

下一步,市城市管理局将持续开展垃圾分类宣传活动,认真总结经验做法,梳理活动成效和存在问题,不断深化垃圾分类工作,全力营造垃圾分类的浓厚氛围,让垃圾分类成为生活的态度,让绿色成为生活的底色,共创共建共享绿色美好家园。



图为医疗专家在市中医院坐诊。刘丽霞 摄

“院会合作”让老百姓健康更有“医”靠

□ 本报记者 刘丽霞

“人类不睡觉行吗?失眠导致的躯体危害有哪些?正常的睡眠结构是什么?如何有效应对失眠?”在吕梁市中医院,一场“科创赋能智慧吕梁”院会合作专家培训讲座正在如火如荼地进行着,来自山西省中医院的老年病科主任李宝玲以《失眠中西医诊治》为题,讲述了失眠的背景、睡眠周期等医学知识。

“这段时间以来,通过专家们的培训授课、教学查房、坐诊会诊,我学到了很多知识,了解了一些常见病甚至疑难杂症的最新进展,这不仅有利于提升我们医院的诊疗水平,更让老百姓在家门口享受到了高水平的专家服务。当然,最让我感动的是专家们倾囊相授、尽心竭力的高尚医德和一丝不苟、精益求精的严谨医风。”市中医院老年病科主任孙元培聆听讲座后激动地表示。

此次讲座仅是我市开展“院会合作”的一个缩影。据了解,为推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,解决基层医疗资源相对匮乏、群众看病就医不方便等问题,在市科协的指导支持下,山西省学会学术服务中心和山西省医学会与吕梁市中医院开展了“院会合作”。今年1月7日,在市中医院挂牌成立了“科创赋能 智汇吕梁”院会合作示范基地暨专家工作站,深度串联省级医疗资源,实现优质专家共享,让老百姓在“家门口”就能享受省级专家优质医疗服务。

“省医学会作为权威性医疗组织,聚集了全省医疗领域的学术权威一流专家,我们现在与省学会学术服务中心签订了

合作协议,每周会根据各科室的实际需求,邀请几名省级医疗专家开展讲座、坐诊、会诊、手术、查房及技术指导等服务。”市中医院医务科副主任张晓霞告诉记者,“截至目前,我们已经邀请了神经内科、老年病科、内分泌科、脑病科等方面的医疗专家约21人次,开展培训10余次,进一步提升我们的医疗服务水平。”市中医院医务科王娇娇补充道。

“接下来,我们会牢牢把握此次合作机遇,以示范基地为依托,在医疗技术、人才培养、科研教学、质量管理、扩大交流等方面进行深入合作,全面提升人才培养和管理服务水平,让优质的医疗服务更多惠及人民群众。”市中医院相关负责人表示。

我们的幸福生活

三部门印发《信息化标准建设行动计划(2024—2027年)》
记者5月29日从中央网信办获悉
中央网信办、市场监管总局、工业和信息化部近日联合印发《信息化标准建设行动计划(2024—2027年)》
要求:
- 加强统筹协调和系统推进
- 健全国家信息化标准体系
- 提升信息化发展综合能力
- 有力推动网络强国建设
行动计划围绕4个方面部署了主要任务:
- 创新信息化标准工作机制
- 推进重点领域标准研制
- 推进信息化标准国际化
- 提升信息化标准基础能力